

安徽职业技术学院党史学习教育

简 报

第 6 期

中共安徽职业技术学院委员会

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 4 月 28 日

重温红色记忆 传承渡江精神

——马克思主义学院开展思政课“移动课堂”教学活动

4 月 21 日下午，马克思主义学院师生一行 100 余人前往肥东瑶岗渡江战役总前委旧址纪念馆参观学习，瞻仰革命旧址，缅怀革命先烈，感受红色文化，传承革命精神，深入开展纪念建党 100 周年革命传统教育活动。



渡江战役总前委旧址的青砖灰瓦、风火高墙，深深烙印着历史印记。在讲解员的带领下，师生们参观了中共中央华东局旧址、总前委参谋处旧址、总前委旧址、总前委会议室、《渡江颂》书画展厅，在放映厅观看了渡江战役专题宣教片。在一幅幅画面、一件件实物和一座座旧址住房前面，同学们上了一堂内容丰富、生动具体的“思政实践课”。通过观看纪录片和逼真的图文材料、聆听生动详细的历史解说，追忆波澜壮阔的革命历程，深切缅怀革命先烈的丰功伟绩，感悟红色经典的时代内涵。



参观结束后，同学们开展了热烈的讨论。大家一致认为，通过此次红色主题实践活动，更加深入了解了我们脚下的这片红土地，纷纷表示，革命先烈冒着炮火渡江作战的史实，是一部生动的理想信念教科书，激励着我们传承红色基因，弘扬“渡江精神”，沿着革命前辈的足迹继续前行。

管理学院团总支开展“喜迎建党一百周年”系列活动 ——“童心向党，红色印记”进社区

为庆祝中国共产党建党 100 周年，培育和践行社会主义核心价值观，4 月 21 日下午，管理学院团总支组织学生会实践部、各班优秀共青团员代表前往瑶海区方庙街道五里井社区开展“童心向党，红色印记”进社区社会实践活动。



活动分为三个部分，观看红色动画、绘画英雄人物、传唱红色歌曲。活动在播放红色动画的短视频中拉开帷幕，视频运用动漫形式教育引导小学生们传承红色基因，争做时代新人。绘画英雄环节中，在实践团同学的协助下，小学生们拿起手中的画笔，再现他们心中的英雄，洁白的画纸上渐渐被人物铺满。最后实践团成员教唱红色歌曲，小学生们用甜美嘹亮的歌声表达了对中国共产党、对祖国、对幸福生活的热爱之情。整个活动现场氛围热烈，其乐融融。

“童心向党，红色印记”进社区活动是管理学院团总支“喜迎建党一百周年”系列活动之一。学院团总支庆祝建党百年系列活动规划方案具体包括：学——晓党史、筑党魂，创——树旗帜、做表率，赛——守初心，诵经典，行——宣党史，走党路，展——抒党情、颂党恩。通过“学、创、赛、行、展”五个方面深入开展形式多样、主题鲜明、广泛参与的庆祝活动，进一步激发学院全体同学爱党爱国热情，切实强化同学们的历史责任感和使命感。

环境与化工学院团总支举办“百年党史天天学 红色故事我来说” 主题团日活动

为引领同学们回顾中国共产党百年奋斗历程，不断汲取红色力量，4月21日晚，环境与化工学院团总支在教A举办了“百年党史天天学，红色故事我来说”主题团日活动。

活动中，同学们诠释了谢晋元与“八百壮士”在四行仓库喋血奋战的勇义、杨靖宇为代表的东北抗联将士英勇奋斗、不怕牺牲的民族精神、黄继光舍身堵枪眼的英雄壮举、邱少云烈火焚身岿然不动的军人风骨，一个个经典的红色故事，一幕幕革命先烈浴血奋战，英勇杀敌的英雄活剧，在同学们惟妙惟肖的精彩讲述中，生动地呈现在观众面前，让在座观众感受到了革命先烈的热血与英勇，以及对共产事业的伟大付出。经过评比，环保2022班牛萧剑荣获一等奖，应化2021班张健、食品2021班黄宜香

荣获二等奖，药品 2021 班许亚轩、食品 2022 班陈芊芊、环保 2022 班叶仕贵荣获三等奖。



本次主题团日活动，让同学们深入了解了我们党和国家的光荣历史，增强广大学生对党的热爱和忠诚，培养学生的爱党爱国情怀，争做社会主义事业接班人。

管理学院学生党支部开展党史教育系列活动 ——“红歌”竞猜活动

为了发扬革命传统，传承红色文化，管理学院学生党支部于 4 月 21 日下午在经管楼 307 会议室开展“学党史，悟思想，办实事”党史教育系列

活动之“红歌”竞猜活动。学生党支部全体党员及部分拟发展对象代表参加此次活动



“红歌”竞猜共分为三轮进行，首先通过会展专业对战文秘专业、旅游专业对战社区专业选出了文秘专业、社区专业两优胜方进行最终决赛争夺。参赛选手准备充分，积极抢答，难分伯仲，现场气氛十分热烈。经过几轮激烈角逐，社区专业小组获得最终胜利。

主题党日活动旨在倡导学生们在聆听铿锵有力、琅琅上口、健康向上的红歌时，更重要的是去了解它的历史背景和历史意义。不仅要传唱红歌，更要继承红歌精神，树立理想信念。

机电工程学院开展“学党史、传红色基因”教育活动

为引导广大团员青年厚植爱党、爱国、爱社会主义的情怀，让红色基因、革命薪火代代传承。4月21日下午六点，机电工程学院团总支在电气

楼 414 会议室举办“观《建党伟业》，传红色基因”活动。专职辅导员罗萍萍以及 2019 级、2020 级各班团支书参加。



《建党伟业》讲述了从 1911 年辛亥革命到 1921 年中国共产党成立这段时期的中国历史，塑造了众多革命烈士为国家民族命运赴汤蹈火、艰苦奋斗的光辉形象。观影中，同学们感到热血沸腾，深受教育，就红船精神深入探讨新时代青年如何传承红色基因，如何当好党的助手和后备军。

此次活动让同学们全面、深入地了解中国共产党的光辉历程，又一次重温党史，接受了革命传统教育和爱国主义教育。

汽车工程学院“党史故事汇”精彩开讲

为深入推进党史学习教育，引领青年学生从党史学习中汲取奋进力量，筑牢听党话跟党走的思想根基，4 月 22 日下午，汽车工程学院团总支在实训楼会议室开展了“党史故事汇——我讲党史”活动，学生党员和学生干部参加了活动。

在活动中，讲述人以“冀中平原地道战”、“鲁南地区的抗日武装力量——铁道游击队”、“英烈刘胡兰的故事”、“我军英雄主义的最高体现——刘老庄连”、“通向胜利的桥——十人桥”等为主题，讲述党史故事背后的历史背景、历史事件和历史人物，感悟党史故事的精神内涵，学习党史故事蕴含的历史价值和时代价值。



感人肺腑的情节，革命先烈视死如归的大无畏精神，深深地感染了每一位在场的青年学生。大家纷纷表示，要切实增强思想自觉、政治自觉和行动自觉，全力学好党史这门必修课，用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向，用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量。

通过此次活动，以更具参与感的学习形式深化对党史内容的学习掌握，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，让党史学习入脑入心。

保卫处召开党史学习教育和新一轮“三个以案”警示教育学习会

4月23日上午,保卫处在保卫处会议室召开党史学习教育和新一轮“三个以案”警示教育学习会,保卫处全体人员参加,会议由保卫处支部书记王海伦主持。

全体人员一起观看“三个以案”警示教育专题视频——正风反腐就在身边第一集。王海伦带领大家一起学习了“长征史”,重点学习了长征的背景、长征历程、长征过程中重要的历史节点、长征的意义等内容。方庆华在学习会上指出,今年是红军长征胜利85周年,也是中国共产党成立100周年,保卫处全体人员要提高政治站位,树立纪律意识,继续深化新一轮“三个以案”警示教育学习,以党史学习为重点,全面加强“四史”学习,提高学习的自觉性,在学习的形式上进行创新,以优异成绩向建党100周年献礼。

机电工程学院开展先进班级专题团课

为进一步加强和改进我院学风建设,促进先进班级充分发挥在学院内的引领示范作用,4月25日晚,机电工程学院团总支书记余搏立到自动化2023班晚自习教室教C406,开展“弘扬红船精神,走在时代前列——学党史,强信念,跟党走”主题团课,并在班级内组织团学工作意见交流。



余搏立首先对自动化 2023 班获得安徽职业技术学院 2020 年度“五四红旗团支部”表示祝贺，自动化 2023 班学风浓郁、严谨、向上，团学各项工作组织有序，在学院内起到了很好的引领示范作用，并简要介绍本次活动开展的背景意义。

通过组织观看纪录片《美术经典中的党史（1）-启航-中共一大会议》导入主题团课“弘扬红船精神，走在时代前列”。余搏立从红船精神的内涵、红船精神对中国共产党的意义、弘扬红船精神谱写新时代的新篇章三个方面进行讲解。在场学生表示对美术作品“启航”的创作过程深受感动，对红船精神的深刻内涵和时代意义有了全面的认识。

主题团课之后余搏立与现场学生就机电工程学院团学工作进行了交流，各位同学从学风建设、晨跑活动、宿舍查寝等方面提出了很好的意见和建议，余搏立仔细倾听并详细记录，并对部分问题进行了现场解答。

活动最后余搏立对大家提出三点要求，一是要继续加强政治学习；二是要积极向党组织靠拢，争取早日入党；三是倡议班级充分发挥“五四红旗团支部”的引领示范作用。

报：省委教育工委

安徽职业技术学院党委党史学习教育领导小组办公室 2021年4月28日